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 ３年生のみなさんへ 
今日で１０月が終わります。３年生のいいところは、とても明るく元気で、素直な人が多

いところ。私の今までの経験上、３年生のこの時期になるとどこか冷めた雰囲気を感じたり、

言い方は失礼ですが、「自分さえよければ・・・」と淋しさを感じる場面が少なくなかった

ものです。今年の３年生はそういう雰囲気を感じることがあまりなく、授業においてもほと

んど変わらず積極的に発表、発言する人が多く、どのクラスも楽しく授業を進められていま

す。中学校生活も残りあと５ヶ月。後期日課にもなり、少しずつまとめの時期となってきま

した。ただ、その前にみなさんにとっては、来年の４月からの自分の進路を決定していかな

ければなりません。３年生の１６１名全員が進学を希望しています。自分
・ ・

で
・

立てた
・ ・ ・

目標
・ ・

に向

けて、自分なりの努力を実践している人がほとんどでしょう。「希望する高校への進学」と

いう目標を達成するためには、日ごとや曜日ごと、あるいは１週間単位での計画や状況に応

じた見直しなども必要でしょう。その計画もより具体的に、できれば達成状況を数値として

確認できるものであれば、毎日の学習もより効率的にできるかもしれません。計画への取り

組みが習慣となっていった時に、自分の目標に近づいていくことができると思います。努力

の成果が結果として表れた時は本当に嬉しいものです。ただ、進路や点数のみにとらわれす

ぎると本当に大切なものを見失ってしまうかもしれません。進路については、最終的には自

分で考え、自分で決めていくしかありません。ただ、そのためにどれだけ多くの人たちが支

えてくれているのでしょう。今は見えなくても感じられなくても、いつかそこに気づくとき

が、あるいは気づかなければならないことがあるはずです。家に帰れば家族、学校にいれば

担任の先生など、関係が近い人ほどついつい甘えがちです。表題の小説家サン・テグジュペ

リ氏は、代表作『星の王子様』で「心で見なければ物ごとはよく見えないってこと。本当に

大切なことは目に見えないんだよ。」という有名なフレーズを残しています。この言葉の意

味が理解できた時に、今何をしなければならないのか、何が必要かが分かると思います。 

明日から１１月。三者面談も始まります。この面談では、自分の進路に対する気持ちだけ

でなく、決意と覚悟、その取り組み状況と見通しを確認します。そのうえで、特に私立高校

受験校の確認もします。決定の仕方は人それぞれ。どんな形であっても決めたのは自分自身

です。自分で決めた目標に向かって、計画的に習慣として取り組んでいくことを期待してい

ます。 

３学年主任  

 

 



                             

  

 

～“有終の美を飾る”最高の卒業式を迎えるために～ 
○１組 ○○ ○○ さん 

 中学校生活もあと約５ヶ月となりました。その間には受験も控えています。残りの期間、勉

強とみんなとの楽しい時間を両立できるようなクラスにしていきたいです。よろしくお願いし

ます。 

○１組 ○○ ○○ さん 

 私は、自分にできることをやり、クラスを盛り上げていきたいです。卒業まで悩むこともた

くさんあると思いますが、周りにいる友だちや家族、先生方との時間を大切にしていきましょ

う。 

○２組 ○○ ○○ さん 

２組の良い点はたくさんありますが、課題もよく見えます。例えば、朝の８時５分入室がで

きていない人が少なくありません。２組を僕たち級長や班長を中心に改善してもっといいクラ

スにしていきたいです。 

○２組 ○○ ○○ さん 

 前期も級長でしたが、その経験から、学年全体をより良くしていけるよう頑張りたいです。

また、約４か月後に控えた受験に向けて、悔いが残らないように一人一人、お互いに頑張って

いきましょう。 

○３組 ○○ ○○ さん 

 残り少ない中学校生活の中には、受験に向けての勉強や面接練習などもあります。そのため

に、勉強がさらによくできる環境をつくり、クラスをまとめていけるように努力します。卒業

に向けてお互いに頑張りましょう。 

〇3組 ○○ ○○ さん（後期学年評議員長） 

 約４か月後には受験が終わり、卒業を迎える時期となります。私は、時間を無駄にしないよ

うに、明日から頑張ろうではなく、今からやるべきことをやる。５年後、１０年後を見据えて

過去を後悔しないよう、今を精一杯に頑張ります。 

○4組 ○○ ○○ さん 

 私たちは、これから受験、そして卒業を迎えます。今までとは異なる難しい時期を過ごし、

３～９年間共に過ごした友人たちとも別れることにもなります。そんな５ヶ月間をより良いも

のにできるように努めますので、どうぞよろしくお願いします。 

○4組 ○○ ○○ さん 

 ３年生になってから約７ヶ月が経ち、中学校生活も残りわずかとなりました。受験が近づき、

大変なことが多くなる時期ですが、残された時間を有意義に使い、充実した中学校生活を送り

ましょう。 

○5組 ○○ ○○ さん（後期学年評議副委員長） 

 私は、３年生の後期は受験が近づき、みんなが安心して受験勉強ができる雰囲気をつくりた

いと思い評議員になりました。卒業まで残り少なくなってきました。みんなで良い思い出をつ

くっていきたいです。 

〇5組 ○○ ○○ さん 

 後期は、私たちにとっていよいよ受験に向けて本格的に動き出します。周囲を見ながら行動

していきましょう。また、卒業の日も日に日に近づいてきています。一日一日を大切にしてい

きましょう。 

 

 



 
   （前期歌声委員長 ３年５組 ○○ ○○さん 作） 

各クラスとも、全員がクラスへの思い入れが伝わるとても素晴らしい合唱を披露するこ

とができました。コンクールですので、賞はつきますが、観る人聴く人会場にいた人すべ

てに思いが伝わる「やまぶき祭」でした。来年の３月、卒業式で中学校生活まとめの合唱

にふさわしい心から感動できる歌声を響かせてくれるものと期待しています。 

優秀賞 ２組 予感 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

保護者の皆様へ 
 明日から始まります三者面談よろしくお願いします。第２回進路説明会の際とそれに関

する資料でお伝えしましたが、今回の面談において、入試相談を実施する私立高校の場合

は、この面談でほぼ決定することになります。その際、「第４回 進路希望票（私立高校

受験校確認書）」を配付します。この「進路希望票」は、今回の面談を受けての希望票で

す。なお、私立高校については「決定を示す受験校確認書」としてご提出いただきます。

入試相談を希望する場合は、備考欄に入試相談希望と明記してください。進路説明会およ

び生徒たちとの面談で、入試相談を実施している高校の場合、中学校の職員が高校と入試

相談を行い、そこでいい返事をもらえた場合、合格の可能性が高まります。そのため、今

回の希望票の提出を受けて入試相談資料の作成をしますので、ご家庭でしっかりと相談

し、記入するようお願いいたします。公立高校については、今後の変更は可能です。現時

点での志望校をご記入ください。締め切りは進路説明会では、１１月１４日（木）とお伝

えしましたが、多少ゆとりを持って決められるよう、１１月２１日（木）に変更します。

押印の上、担任までご提出をお願いします。何か不明な点等あれば、学級担任までご相談

ください。 

 また、面談日に生徒が学校で待機する場合は図書室で自習をします。一度帰宅して保護

者と一緒に登校する場合は、予定時間にゆとりを持って間に合うようにお願いします。な

お、保護者の控室は、生徒たちと同じ図書室でお願いします。 

 



１1月（霜月・NOVEMBER）行事予定 
      

1 金 

４時間日課 朝清掃  
やまぶき学級ふれあい交流会  

三者面談 ３年下校 13:30 

17 日 

１・２年定期テスト前 

諸活動停止期間 

（～22日） 

2 土   18 月   

3 日 
文化の日 西志津町内会 

音楽フェスタボランティア 
19 火 

実力テスト④ 

３年個票配付 

4 月 振替休日 20 水   

5 火 

４時間日課 朝清掃  

ワンポイント避難訓練 

三者面談 3年下校 13:30 

21 木 

1・2年第 3回定期テスト 

給食なし 

最終下校 12:15 

6 水 
４時間日課 朝清掃 

三者面談 3年下校 13:30 
22 金 

1・2年第 3回定期テスト 

給食なし 最終下校 11:50 

7 木 
４時間日課 朝清掃 

三者面談 最終下校 13:30 
23 土 勤労感謝の日 

8 金 
４時間日課 三者面談  

最終下校 13:30 
24 日   

9 土   25 月 特別日課 研究授業 

10 日   26 火   

11 月 職員会議 最終下校 15:20 27 水   

12 火 
3年第 3回定期テスト 

（学・国・理・英）３年下校 13:30 
28 木 

２校時救急法授業 

調査書作成委員会 

給油日 

13 水 
3年第 3回定期テスト 

（数・社・③④授業）３年下校 13:30 
29 金   

14 木 
セクハラ体罰アンケート 

放課後：ストーブ係 
30 土   

15 金     

16 土     



 


